



КУРСКИЕ ЕПАРХИАЛЬНЫЕ ВЕДОМОСТИ

№ 4 (541) апрель 2023 года

Православная газета

издается по благословию Высокопреосвященного ГЕРМАНА, митрополита Курского и Рыльского

Христос воскрес, и торжествует жизнь



Святая Пасхальная ночь, 16 апреля 2023 года, огласилась радостной ликующей вестью «Христос воскрес!» во всех городских и сельских храмах Курской митрополии, в которых были совершены Пасхальная заутреня и Божественная литургия.

В полночь с 15 на 16 апреля 2023 года, в праздник Светлого Христова Воскресения, митрополит Курский и Рыльский Герман совершил Пасхальные богослужения — полунощницу, крестный ход, Пасхальную заутреню и Божественную литургию свт. Иоанна Златоуста в Знаменском кафедральном соборе г. Курска.



В полночь под пение стихиры «Воскресение Твое, Христе Спасе» при большом стечении людей был совершен крестный ход вокруг собора. В торжественном ликовании и духовной радости встречали верующие этот важнейший христианский праздник, отвечая на приветствие духовенства «Христос воскрес!» торжественным — «Воистину воскрес!»

После Божественной литургии, за которой причастились Святых Христовых Таин несколько сотен верующих, владыка Герман освятил артос. За богослужением было оглашено Пасхальное послание Святейшего Патриарха

Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, диаконам, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви.

Курский архипастырь сердечно поздравил всех православных со Светлым Христовым Воскресением.

— Святая Церковь, благовествуя миру победу света над тьмой, жизни над смертью, прославляет Христа, воскресшего из мертвых, и призывает каждого человека присоединиться к этому торжественному ликованию. В богослужбных песнопениях сего светоносного дня говорится о том, что Воскресший Христос преподнес в дар человечеству вечную и блаженную жизнь, в которой нет места греху и смерти. «Смерти празднуем умершвле-

ние, а до разрушения, иного жития вечного начала, и играюще поем виновного, единого благословенного отцев Бога и препрославленного» (тропарь 7-й песни Пасхального канона).

Священные события спасительных страданий Христовых, которые мы вспоминали в течение Страстной седмицы, находят глубокий отклик в сердце каждого христианина. Таинство искупительного подвига, совершенного однажды Христом Спасителем, было запечатлено в мировой истории как величайшее свидетельство неисчерпаемой любви Божией к человеку. «Нет больше той любви, как если кто

положит душу свою за друзей своих» (Ин. 15, 13).

Воскресение Христово — основание нашей веры, это то, без чего жизнь человеческая оказывается суетой и бессмыслицей. Об этом говорит святой апостол Павел: «Если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша» (1 Кор. 15, 14). С самых ранних времен пасхальное благовестие призывало христиан к богоугодной жизни, способствовало миру, единству и общественному благу. Сила веры в Воскресшего Христа не оскудевает и поныне: она дает верные жизненные ориентиры, укрепляет семьи, созидает лучшие духовные качества. Когда вера во Христа осеняет путь земной жизни, человек непременно становится успешным и счастливым.

Современному человеку, живущему в атмосфере вражды, лжи, лукавства и прочих пороков, очень важно стремиться обрести личную причастность Воскресению Христову. По учению преподобного аввы Исаии, «Христово Воскресение сделалось жизнью и исцелением от страстей для верующих в Него, чтобы они жили в Боге и приносили плоды правды». Это значит, что какими бы трудными ни были обстоятельства нашей жизни, все они преодолимы благодаря победе Христа над смертью и дьяволом.

Нынешние события, разворачивающиеся как на мировой арене, так и близ наших границ, вызывают глубокую тревогу и обеспокоенность. Мы не перестаем молиться о мире и здравии людей, находящихся в зоне военных действий. В это поистине трудное время всем нам крайне важно проявлять активное участие в делах милосердия и благотворительности, поддерживать страждущих, лишённых крова беженцев, особенно тех, кто в результате этих трагических событий потерял своих близких. Будем надеяться, что Всемилостивый Господь настоящие события управит во благо и к миру.

От всей души поздравляю всех вас, дорогие отцы, братья и сестры, со Светлым Христовым Воскресением! Пусть пасхальная радость наполнит вашу жизнь подлинным смыслом и доброй христианской надеждой. Да подаст вам Воскресший Господь и Спаситель здравие, мир и благоденствие.

Фото Любомира МАРИНОВА.



Иду от вас и приду к вам

25 мая — Вознесение Господне

Когда господин идёт на ниву свою, чтобы накормить, ободрить и наставить своих работников, то, исполнив сие, возвращается домой.

Когда царь идёт на битву с неприятелем, то, низложив его, возвращается в столицу.

Когда врач идёт в лечебницу, чтобы осмотреть, назначить лечение, прописать уход и навести порядок, то, сделав это, покидает лечебницу.

Когда родители навещают своих детей в далёких краях, то, оплатив их долги, обеспечив им хорошее образование, сами возвращаются к своему очагу и ждут возвращения детей.

Так же и Спаситель мира, завершив Свое земное служение, вернулся в Свою небесную столицу. Вознеся в Царство Небесное, из которого сошел как Господин, как Царь, как Врач, как Родитель и как Искупитель и Освободитель. «Лучше для вас, чтобы я пошел», — сказал Он при расставании с учениками Своими (Ин. 16, 7). Не сказал: «Лучше для Меня скрыться из этой юдоли печали, пока безумцы снова не распяли Меня». Нет, так Он не думал, ибо истинная любовь думает не о себе, но о возлюбленных. Каждое Его движение, каждый шаг, каждое слово и мысль — всё было ради спасения людей, спасения возлюбленных. Чтобы люди сами смогли осознать, что для них лучшее, а что худшее. А люди не поняли бы этого без Него, если бы Он не сошел на землю.

«Лучше для вас, чтобы Я пошел». А позже добавил: «се, Я с вами во все дни до скончания века» (Мф. 28, 20). Не смущайся: в этих словах нет противоречия. Он действительно ушел, но послал ученикам Своим равного Себе — Духа Святаго, Утешителя. Вознеся на небеса воскресшим Телом Своим, но Духом остался в Церкви, пребывая в ней и донныне, и будет пребывать до скончания века.

— Господи! не знаем, куда идешь?..
— Иду от вас и приду к вам. Если бы вы любили Меня, то возрадовались бы (ср.: Ин. 14, 5, 28).

Святитель НИКОЛАЙ Сербский.

Россия — на стороне света

9 апреля 2023 года, в праздник Входа Господня в Иерусалим, по окончании Божественной литургии в Храме Христа Спасителя г. Москвы состоялась трапеза, к участникам которой обратился Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Наступает момент истины и, наверное, уже наступил, потому что всё стало на свои места — маски сорваны, ложная дипломатия эпохи разрядки ушла, — сказал Святейший Патриарх. — Потому что ставилась задача взять нас голыми руками, без всякой войны, одурачить нас, втянуть в свой мир, привить нам свои ценности. Но народ наш и руководство наше поняли, что эти ценности противоречат нашим, ведь Святая Русь, слава Богу, хранит христианские ценности, которые и были включены в систему национальных ценностей.

Когда же стало ясно, что ничего общего уже нет, всё это и привело к военному противостоянию. И мы должны помнить, что и нынешняя наша брань не против крови и плоти, но против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных (см. Еф. 6, 12). Говорю об этом смело, с полной уверенностью в том, что Россия — на стороне света. И это можно с легкостью доказать, потому что Россия не стремится стать богаче, не стре-

мится захватить другие страны, не стремится кого-то себе подчинить. Россия просто стремится сохранить свою самобытность, свою веру, свою систему ценностей. А разве не за это сражался святой благоверный князь Александр Невский? Разве не за это сражались наши великие предшественники на Куликовом поле?

Не в первый раз Россия вступила в такое противостояние, и очень важно, что нами не движет ни стремление к власти, тем более мировой власти, ни стремление к легкой добыче. Мы не связываем с этим противостоянием ничего материального, и в этом — свидетельство правоты нашей позиции. Мы отстаиваем свою веру, свою нравственную систему ценностей. Мы не хотим, чтобы были родители номер 1 и номер 2. Мы не хотим, чтобы было утрачено различие между полами. Мы не хотим, чтобы разврат стал нормой жизни. Россия нашла в себе силы противостоять злу, а значит, наши святые предшественники не оставляют землю Русскую своими молитвами. А



иначе объяснить невозможно, как современное поколение политиков, рожденных в советское и даже постсоветское время, выступило на защиту исконной Руси православной — конечно, по милости Божией. И Господь не оставляет нашу землю, и дай Бог, чтобы вера православная сохранялась в нашем народе.

А чтобы было так, особым, поистине жертвенным должно быть служение нашей Церкви. И это не просто риторика — это выстраданные слова. Потому что только через жертвенное служение мы всё выдержим и победим. И сегодня мое особое слово — к нашему священству. Наступили новые времена, когда

на Церковь ложится огромная ответственность за судьбу страны. Наше поколение помнит, как наши отцы выдержали выпавшие на их долю испытания и не сложились, — благодаря этому мы и веру нашу, и Церковь нашу сохранили. А кто нас ждет впереди? Никто не знает — всё в руках Божиих. Но среди нас не должно быть тех, кто готов отказаться от жертвенного служения ради личного благополучия. Сегодня мы должны мобилизовать все наши силы не для показухи, но потому что от наших трудов и молитв зависит будущее нашей страны. И это опять-таки не громкие слова, потому что Церковь есть за-

кваска и соль всего общества, всего народа. А если соль потеряет свою силу, кто же другой даст эту силу?

Еще раз скажу: наша брань не против крови и плоти, но против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных. А духи эти не отступают, не сдаются — они борются. Поэтому мы должны, каждый на своем месте, служить беззаветно, проповедовать слово Божие с дерзновением, воспитывать нашу молодежь и весь наш народ, не бояться идти в светские коллективы, которые еще никак не связаны с Церковью, но которые так нуждаются в слове Божиим. Это касается и наших Вооруженных сил, всего силового блока, который сегодня более, чем многие другие сегменты нашего общества, открывается навстречу Церкви.

В нынешнее трудное время нам с вами предстоит многое совершить для того, чтобы помочь Отечеству сохранить свою независимость, подлинную независимость для того, чтобы народ наш укрепить в вере православной и самим через подвиг искреннего, преданного служения Господу обновить свое призвание. И да поможет всем нам Господь именно так, а не иначе служить Господу и Спасителю нашему, Церкви нашей и Отечеству нашему.

Пресс-служба Патриарха
Московского и всея Руси.

С щедрыми дарами

В канун Светлого Христова Воскресения делегация Курской области во главе с губернатором Романом Старовойтом доставила в Донецкую Народную Республику гуманитарный груз и подарки к Пасхе.



В составе делегации был иерей Дионисий Дыда, руководитель отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами Курской епархии.

Куряне приехали с щедрыми дарами к землякам — военнослужащим батальона «Сейм», призванным в рамках частичной мобилизации и несущим воинскую службу по контракту.

Губернатор Роман Старовойт и члены делегации посетили Первомайский район ДНР и город Мариуполь, которым Курская область оказывает шефскую помощь в восстановлении жилых домов, школ и других социальных объектов. Двенадцать объектов, на которых работают куряне в Мариуполе, — многоквартирные дома. Ещё до начала нового года строители завершили закрытие теплового контура, установили кирпичные кладки. В начале июня новосёлы приступят к отделке квартир, а строители займутся отделкой мест общего пользования.

В посёлке Мангуш выполнен капитальный ремонт



школы № 2, заменены инженерные системы, проведены отделочные работы, закуплены новая мебель и оборудование. В посёлке Ялта работы в местной школе продолжаются. Уже капитально отремонтирована кровля, заменены окна и двери, выполнен ремонт столовой, спортивного и актового залов, а также библиотеки. Детям были переданы игрушки, кондитерские изделия, оргтехника.

Вместе с секретарём Генсовета партии «Единая Россия» Андреем Турчаком и врио главы ДНР Денисом Пушиным курский губернатор принял участие в торжественном открытии памятника генерал-лейтенанту Роману Кутузову, который командовал

первым армейским корпусом народной милиции ДНР, участвовавшим в боях за Мариуполь, и погиб 5 июня 2022 года.

Курская делегация молилась за Пасхальным богослужением в храме во имя свт. Иоанна Златоуста посёлка Ялта Донецкой Народной Республики. Спецборт из Иерусалима привез в Донецк Благодатный огонь.

— Для меня огромной честью было доставить настоятелю храма частицу Благодатного огня, — признался губернатор Роман Старовойт. — В дар этому храму мы передали список иконы Божией Матери «Знамение» Курской-Коренной и пасхальные подарки прихожанам.

Елена ГАМОВА.

Не оставляй нас Своею милостью

7 апреля 2023 года, в праздник Благовещения Пресвятой Богородицы, митрополит Курский и Рыльский Герман совершил Божественную литургию в Благовещенском храме г. Курска.

За богослужением владыка вручил клирикам храма высокие церковные награды, которых они были удостоены к празднику Святой Пасхи за усердное служение Церкви Христовой: протоиерею Илье Кирьянову наперсный крест с украшениями, иерею Роману Федиву камилавку.

По окончании Божественной литургии митрополит Курский и Рыльский Герман

возглавил крестный ход вокруг храма.

— Благовещение Пресвятой Богородицы — это начало нашего спасения, — сказал в своем архипастырском слове владыка Герман. — Вместе с Архангелом Гавриилом мы многократно повторяем эти слова: «Радуйся, Благодатная, Господь с Тобою». А через Тебя и с нами. И Ты не оставляй нас и будь



гельским приветствием: «Радуйся, Благодатная, Господь с Тобою!» Сердечно поздравляю всех вас, дорогие братья и сестры, с престольным праздником.

Со ступеней Благовещенского храма владыка Герман по древней традиции выпустил в небо белых голубей и преподал прихожанам архипастырское благословение.

На могиле протоиерея Александра Диденко, бывшего настоятеля Благовещенского храма, была совершена заупокойная лития.

Фото Евгения СНЕГОВОГО.



с нами Своей любовью, Своим Материнским покровом, Своей благодатью и Своею милостью.

Праздник Благовещения всегда совпадает с весенним пробуждением природы. Она как бы сорадуется этому празднику и встречает его первыми зелеными ростками, ярким солнцем, пением птиц, прилетевших из южных стран. И в этом весеннем хоре громко звучит голос Церкви, прославляющий Божию Матерь архан-



Подобно апостолам

7 апреля 2023 года, в праздник Благовещения Пресвятой Богородицы, епископ Железногорский и Львовский Паисий совершил Божественную литургию в храме Благовещения Пресвятой Богородицы села Миленино Фатежского района и возглавил крестный ход вокруг старинного храма.



Сейчас мы проходим особое время, попущенное Богом за нашу нелюбовь друг к другу, — время междоусобной брани с нашим единокровным и единоверным братским народом.

Мы должны обращаться к Богу и нашей первой Помощнице Божией Матери с молитвой о наших солдатах, военачальниках, просить, чтобы Господь помог нам преодолеть все невзгоды этой жизни, преодолеть неприятности и проблемы, искушения, которые посеяны между нами. Чтобы Господь по молитвам Божией Матери уврачевал эту рану, которая еще долгие десятилетия будет кровоточить. Военные действия пройдут, но боль и обиды еще долго будут и у нас в России, и в соседней братской Украине. Мы молим-



ся о том, чтобы Господь помог быстрее прекратить кровопролитие, чтобы быстрее нашлись решения наболевших проблем, а наши воины вернулись к нам здоровыми, и мы могли в тишине и благочестии дальше прославлять Господа.

Совершив после Божественной литургии крестный ход, мы с вами этим уподоби-

лись святым апостолам. Как Господь послал апостолов проповедовать на весь мир, так и мы на все четыре стороны света восхваляем Божию Матерь и посылаем Ей свое славословие.

Дай Бог, чтобы по молитвам Божией Матери Господь покрыл нас защитой и помог донести крест христианской жизни достойно — так, как несла крест Своей жизни Божия Матерь.

Владыка Паисий вручил награды особо потрудившимся в восстановлении и благоустройстве храма. Медали II степени Железногорской епархии был удостоен Виталий Шелкунов. Благодарственные письма за усердные труды были вручены Константину Скрипнику, Наталье Гарнибер, Ольге Королевой, Ольге Веретенниковой.

По древней традиции владыка со ступенек храма выпустил в небо белых голубей.

Фото Дмитрия АБЕЛЬДЯЕВА.

Сегодня, в престольный праздник этого святого храма, нет места скорби, — сказал в своем архипастырском слове владыка Паисий, — и мы благодарим Господа за то, что Он даровал нам такую Заступницу — Пресвятую Владычицу Богородицу, даровал нам замечательную веру и такие замечательные храмы. Господь говорит: «Где двое или трое собраны во Имя Мое, там Я посреди них». И сегодня посреди нас Господь и Божия Матерь как Покровительница этого древнего храма.

Дай Бог, чтобы молитвами Божией Матери все мы продолжали дальше совершенствоваться духовно, восходили от силы в силу, брали пример с Божией Матери, Ее смирения и покорности воле Божией, Ее преданности Господу, и величали Ее не только словами, но и делами, подражая Ей. Особо поздравляю в сегодняшний день отца-настоятеля, всех благодетелей, помощников и благодетелей этого святого храма. Все мы видим его преображение и то, как он благоуукрашается и сияет своей красотой.



Радость нашей веры

Днём 16 апреля 2023 года, в Светлое Христово Воскресение, митрополит Курский и Рыльский Герман, епископ Железнодорожный и Львовский Паисий в сослужении настоятелей городских и сельских храмов совершили Пасхальную великую вечерню в Знаменском кафедральном соборе г. Курска.

По окончании богослужения архипастыри сердечно поздравили духовенство и мирян со Светлым Христовым Воскресением. Представители администрации области и города, православные курыне, присутствующие на богослужении, также поздравили архиереев с праздником праздников и торжеством из торжеств.

В Знаменский кафедральный собор г. Курска был доставлен Благодатный огонь, сошедший в Храме Воскресения Христова (Гроба Господня) в Иерусали-

ме в Великую субботу. Глава митрополии первым возжег свечи от Благодатного огня, и через несколько минут все прихожане с великой радостью и ликованием держали в руках восковые свечи с живым огоньком — даром Божественной благодати и великим символом огненной победы Воскресшего Спасителя над всяким злом и всякой неправдой. Они постарались принести в свои дома пасхальный дар от Воскресшего Христа и затеплить от него лампады.

Фото Любомира МАРИНОВА.



Открытие фестиваля «Золотые купола»

17 апреля 2023 года, в понедельник Светлой седмицы, в Курской филармонии состоялся концерт, открывший Пасхальный фестиваль «Золотые купола» Курской епархии.

Сердечными словами приветствия к участникам концерта и зрителям обратился митрополит Курский и Рыльский Герман.

— Праздник Пасхи — это праздник победы Господа Иисуса Христа над диаволом, над злом и даровавшего всем верующим в Него вечную жизнь. Своими страданиями, Своим Воскресением Он открывает нам двери Своего Царства,

показывает нам Свою любовь и милость, дарует нам великую радость жизни. Празднуя Пасху, мы должны свидетельствовать эту радость своей верой, своей жизнью. Так должны поступать не только взрослые, но и дети, если вы, ребята, будете хорошо учиться, если вы будете делать добро с любовью, с вниманием ко всем людям.

Мне запомнились слова одной пятилетней девочки, вос-



питанницы детского сада, которую спросили, что значит любить ближнего как самого себя, чему учит Христос, и кто твой ближний — это мама, папа, сестра, брат или родственник? Девочка твердо ответила, что ближний — это дедушка одинокий, которому нужно принести хлебушка, потому что он сам, слабый и больной, не может сходить в магазин. Ближний — это старушка, которой нужно помочь перейти дорогу и проводить ее до дома. Какое правильное понимание сути христианства! Вера — это любовь. Как страш-

но в нашем мире одиночество и безразличие.

Мне очень приятно, что в наше сложное время, когда проводится военная операция, прихожане всех курских храмов неустанно собирают гуманитарную помощь и отправляют ее в республики, где идет жесточайшая война. Недавно перед праздником Пасхи Христовой с большой радостью и благодарностью встречали дары курыан войны и жители Донецкой народной республики.

Желаю вам, чтобы вы в своей жизни приносили радость людям, чтобы свет нашей веры,

любви освещал окружающих нас людей, менял нашу жизнь к лучшему и приносил много добра. Поздравляю всех со светлым праздником Пасхи Христовой и желаю радости. Благодарю всех участников концерта за талантливые выступления, а они будут именно такими.

Перед зрителями с духовными и патриотическими песнопениями выступили детско-юношеский хор «Лампада» и младший хор «Перезвоны» воскресной школы при Всехсвятском храме г. Курска, хор «Вознесение» и хор «Свечечка» храма Вознесения Господня г. Курска, театр песни «ЕВРо-Джем», хор «Знамение» воспитанников духовно-просветительского центра и воскресной школы при Курском Свято-Троицком женском монастыре, студенты Курского музыкального колледжа и воспитанники православной гимназии во имя прп. Феодосия Печерского, театр танца «VIP-поколение», танцевальный ансамбль «Русские красавицы».

Благодарность зрителей за прекрасный праздничный концерт была огромной.

Людмила ШТУКИНА.
Фото Василия ГАЙДУКОВА.



Награждение пастырей

18 апреля 2023 года, во вторник Светлой седмицы, митрополит Курский и Рыльский Герман совершил Божественную литургию в Новодворском храме Свято-Троицкого женского монастыря г. Курска и вручил клирикам епархии церковные награды к празднику Святой Пасхи за усердное служение Церкви Христовой.

По окончании богослужения митрополит Герман возглавил традиционный крестный ход вокруг храма и обратился к духовенству с приветственным словом.

— Благодарю вас, пастыри, которым сегодня были вручены церковные награды за ревностное служение Церкви Христовой. Особенно тех пастырей, которые служат в приграничных районах. Суджанский, Глушковский, Корневский районы ныне подвергаются обстрелам со стороны Украины, но никто из священников не пожаловался мне, что там опасно служить, поэтому надо перевести на другой приход. Вы мужественно исполняете свой пастырский долг. Более того, оказываете помощь нашим военнослужащим, посещаете их, поддерживаете и молитвой, и продуктами питания вместе с жителями ваших сел. Я вас сердечно благодарю за

этот подвиг, ведь человек познается, когда проходит через испытания. Вы показываете пример пастырского мужества. Радуюсь, что у нас много таких священнослужителей, молюсь обо всех вас. Прошу Господа, чтобы Он сохранил вас в добром здравии.

Я рад, что Пасхальное богослужение у нас прошло спо-

койно. Мне удалось убедить руководителей власти приграничных районов не запрещать проведение Пасхальных служб в храмах. Они поначалу намеревались заставить священников провести богослужение под открытым небом. Это бы вызвало огромные протесты нашего православного народа, пусть лучше будет защищен от осколков верующий народ в храме, чем подвергнется этому вне его. И как лишить народ радости Пасхи?! Каждый год люди живут ожиданием встречи с ликующей Пасхой. Понятна



осторожность властей, но запрещать богослужения нельзя. Еще раз всех вас благодарю за усердное, мужественное служение.

Вы получили сегодня награды, но самой большой наградой была та, которую вам вручили во время хиротонии, когда стали иереями Божиими. Самая главная награда — предстоять у престола Божия, совершать Божественную литургию. Святой праведный Иоанн Кронштадтский говорил: «Когда я не служу, я умираю, я не могу без литургии».

Желаю вам помощи Божией, терпения. Дай Бог, чтобы ваше высокое и ответственное пастырское служение прино-

сило пользу нашей Церкви, нашему народу и Отечеству. Дай Бог вам смирения, упования на помощь Божию и преданности Воскресшему Господу и Его Святой Церкви. Христос воскрес!

Для гостей и прихожан устен храма состоялся Пасхальный концерт, подготовленный воспитанниками духовно-просветительского центра развития детей дошкольного возраста «Знамя» во имя иконы Божией Матери Курской-Коренной и воскресной школы при Курском Свято-Троицком женском монастыре.

Людмила ШТУКИНА.
Фото Евгения СНЕГОВОГО.

В соборе молились кадеты

18 апреля 2023 года, во вторник Светлой седмицы, в рамках XVIII Пасхального епархиального фестиваля «Золотые купола» митрополит Курский и Рыльский Герман совершил Пасхальный молебен для учащихся кадетских классов в Знаменском кафедральном соборе Курска.



ми улыбками на лицах ответили курскому архипастырю молодые люди.

— Очень рад, что продолжается замечательная традиция — проведение Пасхального молебна, — сказал владыка в своем приветственном слове. — В наших школах проводится большая патриотическая работа. Многие из вас уже сейчас выбрали будущую профессию, которая связана с особыми трудностями защиты нашего общества. Дай Бог, чтобы ваше стремление жить не только для себя, а для Родины, у вас крепло. Благодарю ваших родителей, которые воспитали таких хороших детей, педагогов и учителей, которые ведут успешную воспитательную деятельность.

Многие из вас будут поступать в военные училища.

Более шестисот старшеклассников кадетских классов курских общеобразовательных школ, учащихся автотехнического колледжа и профтехучилищ вместе со своими воспитателями и наставниками пришли в Знаменский собор на традиционный Пасхальный молебен.

По окончании богослужения архипастырь сердечно поздравил всех со Светлым Христовым Воскресением и обратился к собравшейся молодежи со словами напутствия, завершив свою речь пасхальным приветствием «Христос воскрес!»



Наш сухопутный Курск вот уже много лет готовит будущие кадры для морского флота. Наша земля — особая, тут совершалась защита древней Руси, когда полчища крымских татар, польских и литовских захватчиков заполнили Россию. Во время Великой Отечественной войны Курская битва по своей значимости была второй после Сталинградской, после нее наступил великий перелом в войне, и Красная армия освободила Родину, а потом и Европу от немецкого ига.

Сегодня, в трудное время, мы должны поддерживать наших воинов. Вчера из Донецкой республики вернулась делегация курян, которая отвезла воинам и жителям большой гуманитарный груз, пасхальные подарки. Воспитанники наших воскресных школ написали сотни теплых, сердечных писем нашим солдатам на передо-

вой. Да и вы приняли в этом благородном деле свое участие. Внимание, забота о воинах трогают сердца.

Ваш выбор быть защитником, дорогие ребята, является показателем того, сколько у нас добрых, замечательных, достойных, порядочных людей. Я радуюсь, что вы пришли сегодня в наш величественный собор, который был построен жителями Курска в благодарность Богу за победу в Отечественной войне 1812 года. Дай Бог вам, дорогие ребята, мудрости, единства, крепости сил в защите Родины.

Архипастырь благословил всех кадет, учителей и пожелал иметь спасительную веру в Бога и жить по заповедям Божиим, всегда любить людей и свое Отечество.

Кадеты также поздравили владыку Германа с праздником Пасхи.

Фото Елены ВОЛОБУЕВОЙ.

Благовест над древней обителью

21 апреля 2023 года, в пятницу Светлой седмицы, празднование чудотворной иконы Пресвятой Богородицы «Живородный Источник», митрополит Курский и Рыльский Герман совершил Божественную литургию в соборном храме Курской Коренной Рождества Пресвятой Богородицы мужской пустыни.



Его Высокопреосвященству сослужили наместник монастыря игумен Серафим (Котельников), благочинный Золотухинского церковного округа протоиерей Петр Юрочко, духовенство монастыря и Золотухинского района.

За богослужением митрополит Герман удостоил клириков епархии наград за усердное служение Церкви Христовой к празднику Святой Пасхи.

По окончании литургии архипастырь совершил водосвятный молебен и возглавил крестный ход вокруг храма.



425 лет исполнилось со дня основания монастыря Коренная пустынь, который был построен по указу царя и великого князя Феодора Иоанновича от 1597 года. Крымские татары в 1611 году разорили и сожгли обитель. Она начала восстанавливаться в 1618 году и в последующие века достигла своего расцвета.

В 1923 году богоборческая власть закрыла монастырь, а братию разогнала. Были разрушены пять храмов святой обители, крытые сходцы к святому источнику, часовня на месте обретения чудотворного обра-



Фото Евгения СНЕГОВОГО.

Сохранить наследие предков

24 апреля 2023 года в конференц-зале Белой гостиницы монастыря Коренная пустынь состоялось заседание Попечительского совета по восстановлению курских святынь, на котором были подведены итоги работы и намечены планы на будущее.

Перед началом заседания члены Попечительского совета во главе с губернатором Курской области Романом Старовойтом и митрополитом Курским и Рыльским Германом посетили соборный храм Рождества Пресвятой Богородицы Коренной мужской пустыни, ознакомившись с выполненными работами по ремонту, завершение которых планируется в нынешнем году.

Скоро начнутся работы по реконструкции лестницы, ведущей к святому источнику — месту обретения чудотворной иконы Богородицы «Знамение» Курской-Коренной. За тридцать лет эксплуатации лестница устарела и потеряла первоначальный облик.

Как отметил губернатор, необходимо восстановить ещё и внешний вид спуска.

На заседании митрополит Курский и Рыльский Герман особо подчеркнул, что, несмотря на сложную обстановку, святыни продолжают восстанавливать всем миром. Среди благодетелей не только крупные компании, но и простые курыне.

— Из этих лепт слагаются суммы, на которые можно продолжать восстановление, — отметил владыка. — Коренная пустынь — одна из главных достопримечательностей нашей области.

Он огласил список меценатов и суммы пожертвований, самой большой из кото-



рых оказалось пожертвование размером в 10 миллионов рублей. На восстановление храмов передавали деньги и другие организации. Так, Курская АЭС пожертвовала один миллион рублей, «АтомЭнергоСбыт» — 500 тысяч рублей, «Фармстандарт» — 400 тысяч рублей.

— Постановлением правительства Курской области от 14 апреля 2023 года местечко Свобода стало историческим поселением регионального значения, — сказала Ирина Мусьял, председатель комитета по охране объектов культурного наследия Курской области. — На его территории расположено 39 объектов культурного наследия.

Статус даёт нам возможность участвовать в федеральной программе и получить федеральное финансирование для благоустройства территории. Мы надеемся, что это место станет ещё более привлекательным для курыне и гостей региона.

Девятнадцать лет назад, в 2004 году, была проведена реставрация Знаменского кафедрального собора г. Курска. Сегодня в нём необходимо очистить от копоти роспись и стены, выложить в соборе гранитный пол.

Для малого придела Воскресенского храма Знаменского мужского монастыря будут изготовлены мраморные киоты. Продолжатся

за Богородицы и многие другие здания.

После возвращения 7 августа 1989 года Русской Православной Церкви разрушенных строений Коренной пустыни началось возрождение древней обители. Ныне она во всей своей величественной красоте и благолепии восстановлена.

Помолиться в возрожденную древнюю обитель, чтобы укрепить себя в духовной жизни, получить заряд бодрости, теплоты и любви, приезжает немало паломников из разных городов и сёл.



работы и в братском корпусе монастыря, его газифицируют.

Особое внимание на заседании было уделено старинному Михайловскому храму, памятнику истории и архитектуры федерального значения, расположенному в Курске на улице К. Либкнехта, который нуждается в реставрации.

Митрополит Курский и Рыльский Герман поблагодарил всех жертвователей.

— Мы признательны за каждый самый малый взнос, — сказал архиерей. — Дай Бог нам мира и плодотворной работы на благо нашей области.

Елена ГАМОВА.

Фото автора
и Елены ВОЛОБУЕВОЙ.

Его душу переполняла любовь

18 апреля 2023 года исполнилось 95 лет со дня рождения почитаемого архимандрита Ипполита (Халина), первого настоятеля возрождаемого Рыльского Свято-Николаевского мужского монастыря.

Мы, зная отца Ипполита, сейчас глубже и глубже познаем тайну его души, она словно раскрывается в течение нашей жизни, — сказал иеромонах ИГНАТИЙ (Матюхин), духовник Большегнеушевского женского монастыря во имя Казанской иконы Божией Матери. — Батюшка своим молчанием и краткими словами как бы говорил нам при жизни: «Смотрите, что и как я делаю, не задавая лишних вопросов, а со временем всё откроется и прояснится». Как Евангелие мы читаем, и оно раскрывается в течение жизни, так и батюшка: мы его видели, слышали, но тогда это было только начало.

Прошло 20 лет после его ухода в жизнь вечную, а он меня по-прежнему окормляет, воспитывает, устыжает, смиряет, напоминает... Я вижу, куда идти, у меня пример перед глазами. Он — воплощенная кротость и смирение. Мы говорим о добродетелях, о кротости, а кротких людей не встречаем. А у нас был опыт общения с таким человеком, мы видели

его реакцию, поступки, вглядывались в его глаза. Для нас, тогда начинающих монахов, это было очень важно.

Нужно время, чтобы мы по-настоящему уяснили его поучения. Например, батюшка говорил много раз: «Терпи, отец». Только спустя годы я понял смысл терпения и каким оно должно быть. Мы часто терпим неправильно: собираем злость на ближнего, свою бессердечность, а потом изливаем всю раздражительность, чаще всего на слабого человека. А терпение — это умение быть добрым при любых злострданиях.

Что такое старчество? Старец изначально видит твой путь и знает, куда вести. Сейчас мы глубоко чтим батюшку, стараемся исполнить его наставления по русской пословице: вперед батьки в пекло не лезь. Зачем изобретать велосипед, терять время, делая крюки и зигзаги? Надо идти прямым путем, а это стезя отца Ипполита: «Живи просто. Живи и радуйся». По мирским понятиям, основа-



ний для радости у батюшки было мало, скорбная мученическая монашеская жизнь, а в сердце — покой и радость.

Говоря о многочисленных чудесах отца Ипполита, обычно имеют в виду изменение обстоятельств, когда по молитвам старца внезапно приходит помощь Божия. Это то, что помогает нашей внешней жизни, но большее чудо происходит в сердце человека, когда оно обращается ко Христу. Мы знаем

множество таких примеров чудес, которые старец творил в душах людей. Иногда одним днем, иногда постепенно он делал человека православным христианином. Причем он не убеждал, а просто общался, жил с нами, молился, и люди вокруг него обретали веру, воцерковлялись. Среди нас были многие, кому он постучал в сердце, кого нашла его любовь, кого он извлек из жизненной суеты или бесплодных поисков.

Интересно отметить, что батюшка таинственным образом запечатлевал свой дух в людях, с которыми близко общался. Передаются и привычки отца Ипполита. У меня всегда возникает особая радость встречи, когда оказывается, что кто-то знал батюшку.

Святость бывает каноническая, когда Церковь подтверждает народное почитание подвижника, торжественно провозглашает его святым. А есть признание и почитание народа Божиего, который чувствует святость праведника и имеет свидетельства. Так на Афоне почитают многих подвижников и обращаются к ним в молитве как к святым.

Для меня и многих чад и почитателей отца Ипполита его святость очевидна и несомненна. Старец достиг состояния обожения и совершенства, доступного человеку. Святость берет начало на небесах, когда на подвижника нисходит благодать Божия и преображает его. Отец Ипполит показал, как возможна святость в наше время.

Он внёс в нашу жизнь главное и ценное: благодатное слово, явил идеал монаха и воплотил Христов дух.

Надежда ШЕЛЕПОВА.
Православие.ру

Благословение на воинскую службу

По доброй традиции в районном Доме культуры поселка Солнцево состоялось торжественное мероприятие — День призывника.



Со словами напутствия, поздравления и пожеланий к будущим защитникам Отечества обратился глава Солнцевского района, председатель призывной комиссии Геннадий Енютин.

— Военная служба — это школа жизни, во время которой приобретает необходимый жизненный опыт, познаются новые специальности и профессии, — отметил он в своем выступлении. — Это возможность в будущем уметь защищать себя, свою семью,

свою страну. И на земле нет почетнее дела, чем защита своего Отечества.

Он поблагодарил призывников за оперативность, с которой они прибыли на призывную комиссию, и пожелал им достойной воинской службы.

На мероприятии почтили память героев-земляков, погибших в ходе специальной военной операции. Старший лейтенант Василий Фурманов за мужество, отвагу и самоотверженность,

проявленные при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на территории Украины, награжден орденом Мужества посмертно. Глава Солнцевского района Геннадий Енютин в торжественной обстановке вручил государственную награду маме погибшего Любови Васильевне Фурмановой.

С духовным наставлением к завтрашним воинам обратился настоятель Николаевского храма с. Зуевка протоиерей Василий Жданов. Он отметил, что служба Отечеству — это священный долг каждого мужчины. Быть на страже Отечества — это не только великая честь, но и огромная ответственность. Человек, попавший в условия воинской службы, испытывает определенные трудности и нуждается в помощи Божией. Отец Василий попросил призывников не забывать о молитве и пожелал юношам достойного исполнения священного долга перед Отечеством, здоровья и помощи Божией.

Протоиерей Василий Жданов совершил молебен и благословил призывников на военную службу.

Дмитрий УКОЛОВ.
Фото автора.



Юнармия растёт

21 апреля 2023 года в Центре народного творчества пос. Медвенка состоялась торжественная церемония вступления школьников в ряды юнармейского движения.

В этот день гостями торжественной церемонии стали глава Медвенского района Виктор Катунин, начальник отдела военного комиссариата Курской области по Медвенскому району подполковник Максим Миляев, лидер районного патриотического движения Сергей Якунин, постоянный представитель Центра духовно-нравственного воспитания администрации Медвенского района священник Димитрий Долженков, а также главы поселений, руководители образовательных организаций и жители района.

Ряды детского движения пополнили почти 100 школьников района. Первыми обещание быть патриотами и любить свою Родину дали воспитанники детских садов и ученики начальных классов школ района. Затем учащиеся среднего звена получили значки и удостоверения и влились в дружную юнармейскую семью. Чуть позже курсанты-старшеклассники присягнули на верность идеям своих военно-патриотических клубов.

Закончилась торжественная церемония возложением цветов к памятнику воинам на площади Героев поселка Медвенка.

Лица светились улыбками

21 апреля 2023 года, в день празднования иконы Богородицы «Живоносный Источник», епископ Железногорский и Львовский Паисий с духовником Щигровской епархии, настоятелем Михайло-Архангельского храма протоиереем Василием Афанасьевым посетили дом-интернат для престарелых и инвалидов в селе Сейм Мантуровского района.



Владыка осмотрел комнаты инвалидов, для которых передвижение по корпусу затруднительно, пообщался с проживающими и поздравил всех с праздником Светлого Христова Воскресения, пожелал им чувствовать побольше радости, стараться жить в мире и единомыслии.

Для пожилых людей визит священника всегда радостное событие. Был совершен молебен, всем подопечным дома-интерната вручили пасхальные куличи.

В часовне во имя святого благоверного князя Александра Невского, расположенной в селе Сейм, состоялось водосвятие, которое совершил настоятель Михайло-Архангельского храма протоиерей Василий Афанасьев. «Радуйся, Живоносный Источниче, вся наша болезни исцеляющая».



Христу отдать сердце

30 апреля — Неделя 3-я по Пасхе, святых жен-мироносиц



Великой чести сподобились ныне жены-мироносицы, ибо Церковь Святая чтит память их в третьем воскресеньи Пасхи.

Чем заслужили они такую честь, почему прославляет их Церковь Святая? Потому что сияют они для всех вас, женщин, святым и недостижимым по высоте примером того, чем должны быть все женщины.

Честью великой чтит Святая Церковь святых мироносиц за их несказанную любовь ко Христу, ибо всецело предали они сердца свои Господу Иисусу.

Чтит их за то, что они всем, чем могли, служили Ему: служили именем своим, служили женскими заботами, они удовлетворяли все Его бытовые нужды. И подали всем вам, женщи-

нам, пример того, как должны вы всем сердцем любить Господа Иисуса и служить Ему.

А чем будете служить? Служить будете не Ему лично, как служили святые мироносицы, ибо нет Его теперь с нами, а служить Ему будете в лице меньших братьев Его, всех несчастных, нищих, обездоленных, угнетенных, всех нуждающихся в милосердии вашем.

Итак, святых жен-мироносиц воздвиг Христос пред вами, христианами, как великий пример для подражания.

Всем нам, христианам, заповедал Христос быть совершенными, как совершен Отец наш Небесный. О как это безмерно трудно — быть совершенными, как Отец Небесный!

Но не так трудно, а гораздо более доступно вам, женщинам, быть совершенными, как были совершенны святые мироносицы. Подражайте им, стремитесь достигнуть той чистоты сердца, той любви беззаветной ко Христу, которой пылали сердца их. Подражайте им, и прежде всего Марии Магдалине, заслужившей наименование равноапостольной усердной проповедью своею; и всем мироносицам, в не меньшей мере, чем сами апостолы, творившим дело апостольское.

Святая Мария Магдалина была самой ревностной проповедницей Евангелия Христова. Ее сердце пылало такой безмерной отвагой в этом великом деле, что не побоялась она в день Пасхи предстать пред лицом самого императора римского Тиверия; она поднесла ему красное яичко и приветствовала: «Христос воскрес!»

Она проповедовала императору о Христе, и ее проповедь была так сильна, что он уверовал во Христа. Проповедями вы блистать не можете, но проповедовать о Христе жизнью своей и хотя бы слабыми словами своими вы все можете. Подражайте же все святым женам-мироносицам.

Святитель ЛУКА
(Войно-Ясенецкий).

Талантами мы богаты

«Добро души — есть редкий дар» — именно под таким названием в Касторенском районном Доме культуры состоялись благотворительная акция и Пасхальный концерт с участием гостей из Курска. На сцену вышли студенты и сотрудники творческого центра дополнительного образования Курского медицинского университета.

Зрители пришли не с пустыми руками. В ходе акции по сбору средств в помощь детям из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, было собрано около 40 тысяч рублей. Все средства будут направлены в благотворительный фонд марафона «Мир детства» и обязательно помогут нуждающимся.

В начале концерта на сцену вышли юные дарования. Ученики младшей группы воскресной школы читали стихи и пели песни, а заодно и напомнили, что добро нужно совершать не только в Светлую седмицу.

Об этом же говорил и благочинный Касторенского церковного округа протоиерей Алексей Лакомов. Свое выступление он закончил троекратным «Христос воскрес!», истинность чего и подтвердили православные зрители.

Глава района Нина Голубева поблагодарила собравшихся за вклад в помощь нуждающимся ребятишкам, а также вручила благодарственные письма и подарки касторенским меценатам Галине Лакеевой, Наталье Харченко и Евгению Стельмаху.

Концерт продолжился выступлением приглашенных гостей. Среди артистов была и выпускница Касторенской школы № 1, ныне студентка 4-го курса КГМУ Анастасия Рыбина. Помимо исполнения песен, она прочитала отрывок из произведения Евгения Носова о малой родине.

Пасхальный концерт уже завершился, а зрители не спешили расходиться, знакомились, общались.

